

基层治理树新风

本报记者 曹梦琪 通讯员 廖雪芳

本报讯 近日,金华市“两办”印发《关于开展“树八婺新风、建善治金华”基层治理工作的实施方案》(以下简称《方案》),由金华市委社会工作部总牵头,在全市范围内开展为期一年的“树八婺新风、建善治金华”基层治理工作。

《方案》围绕社会风气明显改善、基层治理体系更加健全、基层治理效能进一步提升、“共建、共治、共享”的社会治理新格局更加完善等目标,谋划提出强化党建引领、促进新风培育、完善治理体系、多元化解矛盾、推动信访治理、加强行业引导、做好暖心服务、提升法治保障、提振干部作风等9方面举措,共涉及21项具体内容。

每项举措均明确牵头单位,规定2-3项具体内容。如加强党建引领方面,筑牢基层战斗堡垒、锻强村社骨干力量、严格党员教育管理,切实增强基层党组织政治功能和组织功能,发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用;促进新风培育方面,深化“德耀八婺”品牌建设,常态化开展“身边好人”季度推评等活动,推进“好人礼遇工程”,迭代“好家风信用贷”,促进全市社会风向向善向好;完善治理体系方面,迭代提升“141”基层治理体系,激发基层自治活力,完善村级民主议事协商机制,开展内容丰富的社区邻里活动,着力提升群众的幸福感满意度等等。

围绕9方面举措,《方案》还形成了51项主要工作任务,分九大领域逐一对《方案》内容进行细化和量化,进一步明确每条任务的牵头单位、责任单位和完成时限等。



容错免责促担当

本报记者 曹梦琪 通讯员 孙佳宁

本报讯 近日,记者从宁波市江北区司法局获悉,自2月试点探索行政复议调解容错免责机制以来,今年上半年,江北区行政复议调解案件数量同比上升135%。

在宁波市司法局指导下,江北区司法局将容错免责理念融入行政复议刚性监督与实质性化解行政争议工作中,探索行政复议调解容错免责机制,明确提出了5种不予容错免责的情形,以及11种可以容错免责的情形,并规定受到容错免责的干部,在评先评优、表彰奖励等方面不受影响,不作为干部考核负面评价的依据。鼓励行政机关和工作人员在行政复议调解中担当作为,以调解方式纠正瑕疵,以争议化解服务保障中心工作。

共同守护母亲河

通讯员 李凯柔

本报讯 近日,武义县司法局组织开展“河你一起,守护母亲河”主题社区矫正公益活动。

社区矫正对象身着“启航志愿者”红马甲,到新宅镇金岭溪河岸,打捞河面漂浮物,捡拾河岸边固体废物、白色垃圾及杂草枯枝,进行垃圾分拣与处理。社区矫正对象还向附近居民发放宣传资料,讲解保护水源、预防溺水、防火减灾、应急救援等平安知识,劝导市民在散步游玩时远离岸边,保护自身安全。

渔船归来 鲜蟹上市

8月2日,在舟山市普陀区舟山国际水产城码头,商贩们“迎接”梭子蟹上岸。

当日,在舟山国际水产城码头,出海的渔船归来,商户们闻“鲜”而至。工人把卸下来的梭子蟹运往水产城内,准备销往各地市场。

新华社 张磊 摄



夏夜纳凉护钱袋

连日来,临海市大洋派出所民警利用老人夜晚纳凉时机,到小区村居用方言宣讲如何防范养老骗局,全力守护“银发族”的“钱袋子”。

通讯员 杨灵叶



浙江今年将改造农房 10万栋以上

新华社 许舜达

记者从近日在杭州召开的浙江省深化新时代“千万工程”推进和美乡村三大行动现场会获悉,根据会议部署,浙江今年将完成各类农村房屋改造10万栋以上,同时,完成电力通信等管线序化和村道提升的行政村分别达1000个以上和2000个以上。

实施农房改造、管线序化、村道提升三大行动是浙江推动“千万工程”再深化的新路径。三大行动2024年的工作重点包括:微改精提自住房,全年完成农房结构、功能、设备、风貌等各类改造6.5万栋以上;修缮保护古民居,修缮改造和活化利用传统民居1000栋;拆改整治危旧房,全年完成整治任务1万栋;清理废杆废线,开展村庄管线整治,及时清理废弃杆线,规范入户缆线架设,清理拔除立杆5万根以上;推进合杆合箱,做好合杆合箱整治和架空线规整;新建、改建村道1000公里以上;打造交旅融合线路100条以上等。

值得一提的是,在改造盘活闲置农房方面,浙江将通过自营、出租、入股、合作、委托经营等方式,鼓励农村集体经济组织、现代“新农人”、强村公司、国有平台、社会企业等参与闲置农房盘活利用,发展符合乡村特点的休闲农业、乡村旅游等新产业新业态,今年新增盘活农房2.5万宗。

公告

温州市龙湾光华拉链厂:

温州市龙湾区人民政府状元街道办事处已将行政赔偿款提存于浙江省温州市瓯江公证处。请你公司持相关材料,及时到浙江省温州市瓯江公证处(地址:浙江省温州市瓯海区三垟街道黄屿大道380号鸿汇名苑(壹品国际)商务楼5号

流动人口底数清

通讯员 许尚高 唐峰

本报讯 连日来,天台县公安局白鹤派出所深入开展流动人口服务管理工作,为平安“加码”。

该所一方面夯实治安防范管控,按照谁用工、谁负责,谁管理谁负责的原则,进一步明确企业和项目工地管理责任,确保全面掌握流动人口动态。另一方面加强信息采集录入,对辖区出租屋、工地流动人口聚集场所,及时录入“一标三实”信息系统,做到“人来登记,人走注销”,实现流动人口“底数清、情况明”。

该所还扎实开展平安宣传,通过现场讲解、发放资料等形式宣传相关法律法规,讲解防骗技巧,增强流动人口的法律意识、安全意识和自我保护意识。

下一步,该所将持续加强辖区流动人口的管理与服务,营造平安和谐的社会治安环境。

反邪反诈两不误

通讯员 余发涛

本报讯 近日,安吉县天子湖司法所联合天子湖派出所,组织人员深入辖区养老院,开展反邪、反诈宣传活动。

现场,工作人员向老人们发放宣传手册,告知电信诈骗及邪教人员常用手段,倡导老年人在日常生活中多与子女沟通,警惕“高收益高回报”、提供“养老服务”、投资“养老项目”、推销“养老保健产品”等诈骗手段以及消费陷阱,引导老年人保持清醒头脑,提升自我防范意识,守好养老“钱袋子”。

工作人员还结合真实案例,告诫老人们不要被“信教能免灾,信教能治病”等歪理邪说蒙骗,倡导老年人树立反对邪教、破除迷信、崇尚科学的意识,切实提高老年人辨别邪教的能力,同时鼓励大家发现涉邪违法犯罪线索,积极向公安机关举报。

筑牢群众防骗网

通讯员 温成俊

本报讯 连日来,建德市大同镇创新实施反诈宣防“三步走”,有效提升居民防骗意识,守护群众财产安全。第一步,组建“防区民警+网格力量”反诈小组,结合“走村入户”“敲门行动”,构建全方位反诈宣传网络。第二步,聚焦重点人群,依托“张鲁谊反诈工作室”,通过“线上+线下”模式,精准推送反诈知识。第三步,拓展宣传阵地至银行,面向储户及员工普及反诈知识,重点讲解投资理财类诈骗防范技巧,引导群众树立正确的理财观念。

宣检结合防火患

通讯员 孙丽

本报讯 近期,嘉善县消防救援大队组成多个消防安全检查组,采取“检查+培训”的方式,走进辖区嘉善银泰、万联、东方大厦等大型商业综合体,开展消防安全集中排查整治行动和消防培训活动。

针对检查中发现的部分场所存在防火卷帘与地面密封不严、餐饮区域后堂明火部位未进行防火分隔等隐患问题,检查组逐一记录,并要求场所负责人立即整改。随后,检查组还组织各场所开展应急疏散逃生演练,对相关应急预案、岗位人员进行检验,有效提升火灾初期应急处置能力。

楼18楼,联系电话:56579982,17816304265)领取该款项。

根据《提存公证规则》第十七条,提存之债从提存之日起告清偿。

根据《中华人民共和国民法典》第五百七十四条,债权人领取提存物的权利,自提存之日起五年内不行使而消灭,提存物扣除提存费后归国家所有。

浙江省温州市瓯江公证处 2024年8月5日